

辽宁省银行自律机制·“跨境人民币业务开办十周年”巡礼

稳中求进 以信致远

——中信银行沈阳分行助力辽宁省跨境人民币业务发展侧记

核心提示 今年是跨境贸易人民币结算试点暨人民币国际化启动十周年。十年逐梦,砥砺前行。中信银行沈阳分行作为首批辽宁省跨境人民币试点银行之一,见证了我省跨境人民币从无到有,从小到大的辉煌历程,全程参与了跨境人民币业务从经常项目到资本项目、从贸易投资到金融交易、从银行企业到个人、从简单业务到复杂业务的稳步拓展。

中信银行作为国有股份制商业银行,顺应历史潮流,与时代同行,为人民币国际化进程贡献了一份责任与智慧。

回首十年历程,中信银行沈阳分行始终坚持“服务实体经济,促进贸易投资便利化”的导向,以满足企业市场需求为出发点,持续加大跨境人民币业务宣传与市场培育,不断拓展跨境人民币客户和规模。2018年,中信银行沈阳分行实现了跨境人民币业务量25亿元,业务规模逐年攀升,其中货物贸易业务量19亿元,位居沈阳地区同业首位;始终坚守依法合规经营理念,强化合规风险控制能力,实现了跨境人民币从始至今的监管考核最佳评级。

十年来,中信银行沈阳分行在跨境人民币业务发展道路上,锲而不舍,砥砺奋进。自2010年实现了跨境人民币结算业务零的突破以来,中信银行沈阳分行凭借专业的服务理念和敢为天下先的创新意识,在人民银行跨

迅速,国内外企业在跨境贸易中对人民币的接受程度显著提高;中信银行沈阳分行在客户挖掘、产品创新、系统建设、风险控制等方面加速发展,综合服务水平和核心竞争力得以进一步提升。十年间,中信银行沈阳分行以跨境人民币业务为新的发展契机,持续加大投入力度,积累了丰富的跨境人民币业务经验,为跨境人民币客户量身定制多种跨境金融服务

方案,助力企业参与国际竞争,成为企业理想的国际金融合作伙伴。

百舸争流,奋楫者先。站在十年革新起点上,中信银行沈阳分行将继续强化跨境人民币业务的营销推动和合规管理,不断提升跨境人民币综合服务水平,探索实施更高水平的贸易投资便利,树立起跨境业务辽沈地区“最佳综合金融服务企业”的良好市场品牌形象。

李 威



中行抚顺分行开展业务知识培训

本报讯 为切实提高基层机构和条线反洗钱管理水平,使中国银行抚顺分行反洗钱工作更加契合监管要求,近期,该行邀请人民银行抚顺市中心支行反洗钱与支付结算处反洗钱主管人员给基层管理人员上了一堂生动的反洗钱知识专业课。参加此次培训的人员包括管辖各机构内控副行长(派驻业务经理)、各业务条线反洗钱管理员、反洗钱牵头部门主任和反洗钱管理及专职人员共计50人。

培训从反洗钱本质、反洗钱监管形势、反洗钱认知偏差、反洗钱认知框架、银行业金融机构反洗钱实践五个方面进行了系统、深入的讲解。通过此次培训,使中国银行抚顺分行基层机构和业务条线反洗钱管理人员对目前国内、国际反洗钱形势和监管要求有了进一步的了解,为该行今后做好反洗钱工作奠定了基础。

庞 博

农行辽宁分行创新线上产品服务普惠金融

本报讯 “农行‘纳税e贷’真是太快捷了!不用抵押,随借随还,一分钟就解决了我们的困难,真没想到。”沈阳某彩印有限公司负责人张先生看到手机里“发放成功”的提示,发出由衷的赞叹。

今年以来,农业银行全面实施数字化转型,银税携手助力普惠金融,为小微企业量身打造了全新的线上普惠金融产品——纳税e贷。“纳税e贷”是以企业税务信息为主,结合企业及企业主的结算、工商、征信等信息,运用大数据技术进行分析评价,对诚信纳税的优质小微企业提供在线自助循环使用的融资产品,开创了

小微企业以税获贷的融资新模式。“纳税e贷”具有覆盖广、纯信用、放款快等特点。

据了解,产品上线首日辽宁沈阳地区即投放44户,累计投放贷款金额逾2000万元。“纳税e贷”贷款额度核定后可循环使用,企业可根据经营所需随时提款、还款,最大限度节省融资成本。

近年来,农行辽宁分行将业务数字化转型当作促进普惠金融发展的重点工作。2018年9月,该行首款线上法人小微企业产品“微捷贷”正式上线。截至2019年6月末,该行为461户小微企业办理“微捷贷”1.4亿元;

2019年5月10日,该行“纳税e贷”产品正式上线,仅50天时间就授信客户数1465户,授信额度达81319万元,发放贷款66159万元。

同时,农行辽宁分行积极推进数据网贷业务,取得了明显进展。在认真总结“微捷贷”和“纳税e贷”线上产品成功经验和实地学习系统内先进单位优秀做法的基础上,该行相继开展了“医捷贷”“政采e贷”等具有自偿性的网络产品业务需求调研和政府对接工作,取得了积极成果,为下一步设计区域特色产品奠定了坚实基础,同时为业务经营提供了持续的发展动力。

为了提高客户满意度,农行辽宁分行采取集中开班、视频培训、建群交流等多种灵活的方式,让每位客户经理熟悉“微捷贷”和“纳税e贷”等线上业务的特点和办理流程,

在日常工作中,业务人员认真回答客户的各种咨询,做到“有问必答、有问能答”。该行梳理了各分支行在产品推广过程中的常见操作问题及解决方案,采用一问一答的方式编辑成册,印发到各分支行,使经办人员熟练掌握业务操作流程及系统操作要领,有效提高了业务服务水平。

吴昕丽 张 超 本报记者 张学军

“讲文明树新风”公益广告



宝马连续签约中国三大科技公司

本报讯 记者刘佳报道 近日,宝马集团在北京举行主题为“未来出行,你好!”的2019中国创新日活动,在宣布与中国联通和四维图新分别就5G移动通信以及高精地图签约合作之后,又于活动当日与腾讯签约,合作建立宝马集团在中国的“高性能数据驱动开发平台”,这标志着宝马“数据驱动研发”策略在中国落地。

连续签约中国三大科技公司,表明宝马集团正推进自动驾驶研发,助力中国智慧城市建设。2021年量产的BMW iNEXT将提供L3自动驾驶功能,并计划在包括中国在内的全球主要市场开展L4级自动驾驶车队测试。

自动驾驶将带来汽车行业重大变革。作为引领出行变革的先锋,宝马集团早在2006年就首次进行了高度自动驾驶汽车的赛道演示,如今全新BMW 3系、新BMW 7系、新BMW X5和创新BMW X7等新车都已提供L2级自动驾驶。2021年,BMW iNEXT量产时将根据法规许可向客户提供L3级自动驾驶,并在技术上支持L4级自动驾驶。

中国是宝马集团推进未来出行的先锋市场,目前在北京、上海和沈阳三地的研发中心全部升级,构成德国之外最大研发网络,覆盖新能源汽车、自动驾驶、智能互联、数字化服务及设计等前沿领域。

取消企业银行账户许可 建行完成全省系统内首单

本报讯 7月22日是辽宁省取消企业银行账户许可正式实施的第一天。经过快速有序的业务处理,中国建设银行沈阳马路湾支行将辖内首单《基本存款账户信息》交到客户手中。至此,中国工商银行账户新政在建行辽宁省分行正式落地。

据中国建设银行辽宁省分行有关负责人介绍,取消企业银行账户许可后,企业向银行提交开户资料,银行审核通过后即可开立账户,开户环节进一步减少,开户效率将大幅提高。企业银行结算账户自开立之日起即可办理资金收付业务,不再受开立

郭 磊

农发行调兵山市支行组织员工开展红色教育

本报讯 近日,农发行调兵山市支行党支部召开主题党员大会,提高全体党员政治修养。在党员活动室,农发行调兵山市支行全体党员在领誓人的带领下重温入党誓词。

此外,农发行调兵山市支行还组织全行员工参观红色教育基地,了解中国共产党的历史,从党的成立到改革开放和现代化建设,从爬雪山过草

金 鑫

2019辽宁国际肺癌高峰论坛在沈举行

本报讯 记者王敏娜报道 7月19日至20日,由辽宁省肿瘤医院、辽宁省抗癌协会主办,辽宁省医学会胸外科学分会、辽宁省肺癌防治协会协办的“2019辽宁国际肺癌高峰论坛暨辽宁省抗癌协会肺癌专业委员会年度会议”在沈阳举行。会上,众多国内外著名肺癌专家发表了精彩的演讲。

本次高峰论坛以“聚焦进展、关注热点、成在创新、整合共赢”为主

题,以“III期非小细胞肺癌的综合诊治”为关注重点,围绕肺癌的分子遗传、手术治疗、放化疗、免疫治疗等多方面进行深入探讨。

会议同期举办“2019辽宁国际肺癌高峰论坛护理分会场”和“第二届辽宁省慢性呼吸系统疾病诊疗与智能辅助论坛”,900余名专家参与。本次论坛为省内外胸外科及胸部肿瘤医师搭建交流平台,对于提升我省肺癌诊疗水平具有重要意义。

沈阳马拉松9月8日开跑

本报讯 记者朱才威报道 记者从辽宁省体育产业集团了解到,8月下旬至9月初,辽沈地区将连续举办2019国际男篮超级争霸赛和2019沈阳国际马拉松两项赛事,辽沈体育迷们在家门口就可享受体育盛宴。

2019国际男篮超级争霸赛将邀请拥有众多NBA明星的塞尔维亚队、法国队、新西兰队、意大利队来沈参加比赛。比赛将在沈阳和鞍山等深层次活动。

两座城市举行,时间从8月23日持续到27日,共进行4场比赛。

2019沈阳国际马拉松也将在9月8日开跑。为庆祝新中国成立70周年,本次比赛特别策划了沈马红色足迹跑、寻找共和国同龄跑者等线上、线下活动,围绕产业发展举办“辽宁省体育产业发展论坛”“2019沈阳国际马拉松博览会”“2019辽宁省体育产业成就展览”等多层次活动。

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达
二人同心 其利断金

扶着双肩,走在春天。
步调一致,心阔地宽。
携手同行,中国梦圆。
坤宁

中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿